

大漢公報

The Chinese Times

1 East Pender Street
Vancouver, B.C. Canada
V6A 1S9
Phone (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

(號二一第卷十四第紙聞新) Saturday February 10 1979 (VOL 40 No 132) Page 1

美聲明兩不幫對中蘇保持均勢

美國憂慮中國

揮軍懲戒越南

（綜合華盛頓路透電）美國國務院發言人湯瑪斯李士敦昨日宣佈美國之立場稱：美國對於東南亞中越衝突可能擴大之局勢十分關切，我們對越南軍隊與蘇聯支持越南作戰之局勢，感到憂慮。

李士敦說：「對於亞洲共黨國家之間的鬥爭，我們不持任何一方。」

國務院之聲明，適逢多項報告稱中國已在中越邊境大舉增兵及武器裝備，一般觀察家認爲對中國有警告作用，並認爲美國雖已與中國和解決及建交，但仍有對中蘇兩大強國保持均勢政策。

蘇報誣中國將侵略

（莫斯科路透電）蘇聯共黨報紙「真理報」今日攻擊中國計劃「侵略越南」。該報社論主張蘇聯力山大杜魯夫，向爲御用發表克里姆林宮政策者。今日之社論指稱中國有意在中越邊境製造緊張，作爲侵略的口實。

美參院擬書面保證

提請白宮保障台灣

（華盛頓路透電）美國參議院外交關係委員會之共和黨首席委員積查維士參議員（紐約州）說他與該會主席民主黨參議員法蘭克萊（埃達荷州）正在草擬一項保障台灣之書面文件，提請白宮接受。

查維士說：相信北京亦會接受此一較強硬之美國政府對台灣保障之書面保證。

白宮一位官員說：美國從未要求中國提供任何書面保證不用武力「收回台灣」。美國仍與台灣保持文化經濟關係及供應防禦性武器。

卡特總統與其他高級官員曾說中國現仍未有力量「攻台灣」云。

老賓納省長又入院

（奇隆新報電）七十八歲之前省長老賓納，昨日病發，被救護車送往醫院醫治，醫院未透露病情，老賓納之女陶述太太說：只是入院檢查並不嚴重。

老賓納曾任卑詩省長二十年，是現任省長小賓納之父，開過去有心臟病紀錄。

加法簽訂引渡協定及安全協定

法國總理今日訪古壁

（渥太華新報電）法國總理雷蒙巴日前抵渥太華正式訪問加拿大政府，受到陶杜首相以國宴款待，昨日兩氏簽訂加法雙邊引渡協定及社會安全互助協定。

招待記者之時，陶杜首相聲明稱：加拿大之統一問題係內政問題，將不煩擾友邦如法國者代爲籌畫，雷蒙巴總理致詞稱，法國尊重加拿大之主權，法國絕對無意干預加國內政問題。

加首相宴迎法總理

陶杜首相昨日在渥太華官邸設宴，招待法國總理雷蒙巴。陶杜首相在致詞時，對雷蒙巴總理在任內所推行之改革，表示欽佩。雷蒙巴總理亦對加國之統一問題，表示理解。兩氏在會談後，簽訂了引渡及社會安全互助協定。

伊朗空軍學員叛變

德黑蘭有激烈戰鬥

（德黑蘭路透電）保王派伊朗空軍學員在德黑蘭南郊之法拉哈巴空軍訓練基地，以沙彈及手榴彈，向政府軍發動攻擊。空軍學員在戰鬥中，但不久又捲土重來，學員以機槍等武器還擊，後來平民亦助陣，戰鬥告一段落。陸軍派三輛坦克前往增援，其中一輛被炸毀。醫院說，共有三百多人受傷，六十二人死亡，包括一名美記者。

回教領袖士徒及叛變之學員以及平民放下武器，指出回教領袖高尼不要求他們進行戰鬥。白迪亞首相在參院提出「最後警告」稱：「今後任何暴力均將以最嚴厲之手段討付」。現白氏在首都四週公路部署重兵鎮守。

施亞諾被美「招待」

（華盛頓路透電）美國國務院昨日透露，現時在紐約之前東德總理施亞諾，因其在美活動太繁，已於上月被美政府「招待」休養。施氏一九九日從北京飛抵紐約，向聯合國安理會投訴蘇越侵柬，其後曾猛烈抨擊美國政策。

卡特聲望比前下跌

（紐約美聯社電）卡特總統之聲望已較七週前下跌百分之八，根據最新民意測驗一千六百名成人中只有百分之廿八認爲卡特總統優良與去年八月之最低點（百分之廿六）極爲接近，去年十二月則有百分之廿六，聲望下跌主因包括其對伊朗局之處理及未能使中東簽訂和約。

卡特夫人國會作證

（華盛頓路透電）羅莎蓮卡特日前在參院精神衛生小組委員會，呼籲撥款援助精神病患者，成爲二十多年來第一位在國會作證之總統夫人。她是卡特入主白宮後成立的一個精神衛生委員會的主任，羅斯福總統夫人亦曾於一九四二年在國會作證。

陶杜電懇赦免布圖

（渥太華新報電）陶杜首相前日致電巴西總統施施亞諾將軍，懇請赦免前總統布圖之死。較早時保守黨議員德洛殊提案下院，電請赦免布圖，但未獲下院通過。

布圖曾三訪加爲陶杜貴賓。

美駐港華裔一官員

被難民營數人打傷

（香港路透電）美國駐港領事館香港華裔官員黎佐治（譯音）年四十五歲，昨日巡視臨時難民營內之越南難民時，被越南難民攻擊受傷，幸並不嚴重。

美國領事館發言人說未明難民攻擊動機。

難民營主管李特說：黎佐治被數名越南難民突擊，用一張摺椅毆打。他逃入辦公室，其頭部流血，已被急救包紮，其傷在左耳部位，警方正在調查，仍未有結果或控訴。

李特又說：顯然可能是難民對黎佐治之態度反感，可能他會傷害他們自尊之心。

香港政治難民營已收容越南難民一萬零三百人之多，美國同意在下月收容一千六百名。

菲將逐東安輪赴港

難胞變成海上人球

（香港路透電）香港面臨「天祥輪」台灣貨輪載來三千越華難民之餘，本省之盈餘尚不抵此數。

又將面臨菲律賓驅逐之台輪「東安輪」兩千越華難民來港。馬尼拉昨日通知聯合國代表及英國代表，謂將驅逐「東安輪」往香港。

香港政府指出：東安輪早已成巴拿馬註冊其船籍登記，因該輪難民財已違反法律，香港將嚴格拒絕無牌照之船隻非法入境，今後對任何非法運入來港之船隻一律嚴懲。

港府仍在審訊天祥輪船長夏洪定（譯音）。

少數青年不肯外放

上海數天來有騷亂

（香港路透電）據新華社今日報導：上海過去幾天發生騷亂，該市黨委書記顏裕民（譯音）曾於週三呼籲該市青年保持安定團結。顏氏稱：有一小撮青年在市中心街道阻礙交通，損毀公共財產，打擊警察及截停火車，有些人要求重回上海市居住，雖則他們已在市外之工廠、礦場及其他企業獲得工作。按最近有些青年放棄在國內其他地方之工作而返回上海，上述騷亂顯然與他們有關。

顏氏又說：上海有責任以人力物力協助其他地區，在向現代化之路邁進之際，上海將繼續負此責任。如人民要求合理，將逐漸獲得接受改善。

省財政公佈有盈餘

三季共一億五千餘萬比上增加

（綜合多倫多路透電）省府財政廳長胡夫昨日公佈省府本會計年度第三季結算（即截至去年十二月卅一日止）之財政報告。他說在第三季省府有盈餘現款一億五千七百六十萬，較上一年度第三季之盈餘九千九百九十萬多出幾千萬元之多。

胡夫廳長說：由此第三季盈餘可以預估本會計年度全年結算時可能結存盈餘大約一億四千五百萬元。此爲社信黨執政本省之連續第三年有財政盈餘。又稱：若非聯邦政府左削右減分項用項，本省之盈餘尚不抵此數。

胡夫說：省府一切盈餘均運用於服務省民之各種計劃。

他說省府在本年度九個月中之總收入爲卅三億元，較原定目標多出一億一千六百三十萬元。總支出爲卅一億一千九百萬元，較原定預算減少六千一百九十萬元，折算得盈餘一億五千七百六十萬元現款。

他說主要的盈餘來源係來自業務蒸蒸日上之省營各大公司，如汽車保險等。木材售出之利潤亦佔七千萬元，零售稅收入亦較原定增加了三百三十九萬元，不過石油及煤氣收入略低於預期。

在支出方面，胡夫說保健農業市政及房屋等各廳之支出均已大爲減少，祇有森林與公路兩廳支出稍多。省府已運用上一年度之盈餘七千六百一十萬元於製造一萬個新職位。

不過胡夫拒絕答覆記者是否可因今年又有盈餘而明年減稅。

巴律認盈餘有可疑

（渥太華新報電）新民主黨卑詩領袖巴律評論財政廳長胡夫之財政報告盈餘爲可疑之數字，巴律說：胡夫之報告內容自相矛盾。省府在第三季付出一億三千萬元特支費未列入在財報支出項下，包括二千萬元給予衛生廳之特支費在內，請問此等賬項到何處去了？

不過胡夫拒絕答覆記者是否可因今年又有盈餘而明年減稅。

老人不喜被呼老人

（雲訊）西雲市「老人顧問會」說：老人不喜以「老人」稱呼，請各界勿再用此種呼聲老人自尊。

該會舉辦一項「應如何稱呼六十歲以上人士」之比賽，寄件三月廿一日截止，若答得將獲得招待兩人在西雲市酒店住一夜及晚餐，參加者請寄西雲市九一七三五信箱，人人可參加。

西雲舉辦呼聲比賽

（雲訊）西雲市「老人顧問會」說：老人不喜以「老人」稱呼，請各界勿再用此種呼聲老人自尊。

該會舉辦一項「應如何稱呼六十歲以上人士」之比賽，寄件三月廿一日截止，若答得將獲得招待兩人在西雲市酒店住一夜及晚餐，參加者請寄西雲市九一七三五信箱，人人可參加。

伍氏公所明午會議

（雲訊）本埠伍氏公所定於明日（十一號星期日）下午四時在該公所召開會議有要事待商，請該公所宗親屆時勿吝出席。

伍氏公所明午會議

（雲訊）本埠伍氏公所定於明日（十一號星期日）下午四時在該公所召開會議有要事待商，請該公所宗親屆時勿吝出席。

加財長說貶值有利

處好有值貶說長財加

率利低降請顯則賓洛布

（渥太華新報電）聯邦財政部長洛布昨日出席下議院財政委員會會議，他呼籲加拿大人容忍高漲之生活費用，共同建設未來之強力經濟。他說他深知食物消費品無一不飛漲，他說他深感抱歉加幣貶值，不過加幣貶值有助於出口加國貨物，使經濟逐漸穩定。從遠處長程來看，加幣貶值是有好處的。

▲（渥太華新報電）新民主黨領袖布洛賓昨日要求財長基利限制各銀行之貸款利息。布洛賓說利息太高已窒息了公眾之消費力使工商業蕭條，而且銀行賺錢太多，應受限制之利益亦未過份。

超級市場勞工被責

（渥太華新報電）加拿大勞工今年又將掀起要求加薪巨浪，聯邦政府「膨脹及生產力研究中心」說：到今年年底爲止，各行業要求加薪的聲浪，唯獨超級市場之勞工要求加薪幅度最大已造成嚴重影響。

該報告指出超級市場勞工去年要求所獲加薪平均在百分之十至十一，不無影響貨物價格飛漲，其他將隨之上漲，引起其他工會要求加薪。

又稱：各行業勞工之要求加薪結果，建築業只加百分之八，合約兩年，最得神許，其他行業一般平均加薪在百分之八點八左右。

卑詩蘋果銷港專利

（雲訊）據快報消息：法廷已判定「卑詩水果銷售局」爲卑詩蘋果運銷香港之唯一代理商，該局之專利權因而得以保持。太平洋洋產有限公司曾希望以卑詩蘋果銷港，並指該局之專利權不符合卑詩水果銷售條例。查卑詩銷港蘋果一九六六年四萬二千箱，一九七六年增至廿五萬三千箱。

加拿大信託公司

（本報訊）加拿大信託公司華埠分行新址落成開幕，定於二月十二日（星期一）下午六時至八時舉行酒會誌慶。經東道工商領袖代表中西嘉賓參加。該行位舖與片打東街之華埠中心，經營各種銀行業務。

華埠分行開幕酒會

（本報訊）加拿大信託公司華埠分行新址落成開幕，定於二月十二日（星期一）下午六時至八時舉行酒會誌慶。經東道工商領袖代表中西嘉賓參加。該行位舖與片打東街之華埠中心，經營各種銀行業務。

伍氏公所明午會議

（雲訊）本埠伍氏公所定於明日（十一號星期日）下午四時在該公所召開會議有要事待商，請該公所宗親屆時勿吝出席。

伍氏公所明午會議

（雲訊）本埠伍氏公所定於明日（十一號星期日）下午四時在該公所召開會議有要事待商，請該公所宗親屆時勿吝出席。

卡利華埠發展神速



（卡利通訊）亞省卡利市華埠發展神速，繼「伍氏大廈」之後最近又有「馬氏宗親會大廈」正在興建中。該會理事長馬叙哲先生，現任職安航旅行社華人業務部。該馬氏大廈約於本年夏間完成。

圖爲「馬氏宗親會」新廈圖則

伍氏公所明午會議

（雲訊）本埠伍氏公所定於明日（十一號星期日）下午四時在該公所召開會議有要事待商，請該公所宗親屆時勿吝出席。